

簡訊

本刊編輯室

教宗期望中梵關係有所改善

急救，延至十二月十二日在南京病逝。朱主教於一九二二年生，一九四五年晉鐸，一九八八年祝聖為主教，其後一直在杭州服務。

著名漢學家馬愛德神父逝世

教宗若望保祿二世於今年一月初接見世界各國駐教廷的大使時表示，他和中國人都關注中國的發展，也希望見到中國與教廷建立友好關係，容許國內教友度一個「與普世教會共融」的信仰。

朱峰青主教病逝南京

浙江省杭州朱峰青主教於九七年十一月在南京參加佘山修院董事會會議期間，因腦溢血病發入院

對中國文化甚有研究的漢學家耶穌會士馬愛德神父，於一月二十七日在香港訪問期間遽然逝世。

馬愛德神父於一九三二年在美國加州出生，年青時進入耶穌會加里福尼亞會省，先後在比利時及意大利進修靈修學及聖經學，並在羅馬額我略大學任教多年。馬愛德神父近年熱衷於中西文化交流的

研究，一九八四年推動成立三藩市大學「利瑪竇中西文化歷史研究所」，並出任研究所主任。

中國公佈政協會議委員名單

中國人民政治協商會議第八屆全國委員會常務委員會第二十三次會議於一月二十二日通過政協第九屆全國委員會委員的名單，名單包括三十三個界別二千一百九十六人，其中宗教界佔六十人，當中包括天主教人士馬英林、劉元仁、劉柏年、劉雅敬、劉景和、金魯賢、房興耀、董光清等。

中國天主教會兩團體改選

中國天主教第六屆代表會議於一月十七日至二十一日間在北京舉行，約有二百六十人出席，包括四十名主教、一百零八名神父、二十多位修女及約八十位教友。

代表會議選出劉元仁主教為「主教團」團長、傅鐵山主教為愛國會主席。

劉元仁主教現年七十三歲，一九五三年晉鐸，一九九三年晉牧，在南京教區服務，曾任中國天主教神哲學院副院長。傅鐵山主教現年六十六歲，一九五六年晉鐸，一九七九年祝聖為主教，在北京教區服務。

今次代表會議進行了小規模的修章，同時是首次有西藏代表團出席的大會。

台、港教區呼籲救助地震災民

中國河北省張家口地區於一月初發生六點二級大地震，導致數十萬人失去家園，世界各地華人紛紛伸手救援，台灣地區的主教團社會發展委員會於一月十四日發出啓事，呼籲教會內弟兄姊妹本著基督教大愛的精神共伸援手；香港教區主教公署亦於同日發表特別通告，指定一月十八日（主日）各堂區應舉行任擇形式的募捐，以支援張家口地震災區的同胞。

